
Problema N°. 9 
 
Si abbia un conduttore sferico di raggio R2, avente una concavità sferica concentrica di raggio R1. 

Al centro O della cavità è presente una carica, puntiforme e fissa, q1. 

Da una distanza molto grande (praticamente infinita) viene successivamente trasferita sul 

conduttore una carica q2. Calcolare, dopo tale trasferimento: 

 

1) il campo elettrostatico nelle tre regioni: r<R1,  R1<r<R2,  r>R2; 

2) la densità di carica sulla superficie esterna del conduttore. 



Soluzione 
 

 



 


